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Διεθνές θέμα η επιστροφή των Γλυπτών του 
Παρθενώνα
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«Η Ελλάδα θα πρέπει να διεκδικήσει δικαστικά τα Γλυπτά του Παρθενώνα», 
δήλωσε στην εφημερίδα «Νέος Κόσμος» της Αυστραλίας, ο Πρόεδρος της 
Διεθνούς Επιτροπής για την Επανένωση των Γλυπτών του Παρθενώνα, Ντέιβιντ 
Χιλ.  Σύμφωνα με δικές του δηλώσεις, αυτός ήταν που μεσολάβησε για να έρθουν 
σήμερα στην Ελλάδα, τρεις εξέχοντες Βρετανοί δικηγόροι, οι Τζέφρι Ρόμπερτσον, 
Νόρμαν Πάλμερ και Αμάλ Αλαμουντίν, οι οποίοι είναι ειδικοί σε θέματα Διεθνούς 
Δικαίου και Πολιτιστικής Κληρονομιάς.

Θεματική Παρουσίαση για τον Παρθενώνα. Φωτογραφία Νίκος Δανιηλίδης

Είχε προηγηθεί στις αρχές Οκτωβρίου συνάντηση της Ελληνικής αντιπροσωπείας 
που αποτελούνταν από εκπροσώπους των Υπουργείων Πολιτισμού και Αθλητισμού 
και Εξωτερικών, καθώς και τον Πρόεδρο του Μουσείου Ακρόπολης με 
εκπροσώπους της Βρετανικής Κυβέρνησης και του Βρετανικού Μουσείου. Η 
συνάντηση αυτή έγινε στο πλαίσιο των εργασιών της «Διακυβερνητικής Επιτροπής 
της UNESCO για την επιστροφή πολιτιστικών αγαθών στις χώρες προέλευσής 
τους», με εκπροσώπους της Βρετανικής Κυβέρνησης καθώς και του Βρετανικού 
Μουσείου, προκειμένου να συζητηθεί το ζήτημα των Γλυπτών του Παρθενώνα, 
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εκκρεμές στην ημερήσια διάταξη της Επιτροπής από το 1984. Κατά την εν λόγω 
συνάντηση, συζητήθηκε και η πρόσκληση που απηύθυνε η UNESCO προς τη 
Βρετανική Κυβέρνηση, μετά από αίτημα της Ελληνικής πλευράς το 2013, επί 
Υπουργού Πολιτισμού Πάνου Παναγιωτόπουλου, προκειμένου να ξεκινήσει 
διαμεσολάβηση στη βάση των σχετικών κανόνων της UNESCO. Η πρόταση 
απευθύνθηκε στους Βρετανούς τον Αύγουστο του 2013 και δεν έχει επίσημα 
απαντηθεί από τη Βρετανική πλευρά μέχρι σήμερα.

Το δίκαιο αίτημα της Ελλάδας για την επιστροφή και επανένωση των Γλυπτών του 
Παρθενώνα αλλά και την πρόσκληση της UNESCO στήριξαν πλήθος κρατών με 
δηλώσεις τους κατά η διάρκεια της συνεδρίασης της Επιτροπής, όπως η Ελβετία, 
η Κύπρος, η Λιβύη, το Μεξικό, το Ιράκ, η Αίγυπτος, η Κορέα, η Τουρκία, η Νιγηρία 
και το Περού. Συγκινητική ήταν επίσης η ομιλία κατά την έναρξη των εργασιών 
της Επιτροπής του Salah Stetié, διακεκριμένης φυσιογνωμίας των γραμμάτων και 
των τεχνών, πρώτου προέδρου και με μακρά θητεία στη συγκεκριμένη επιτροπή, ο 
οποίος αναφέρθηκε διεξοδικά στο ζήτημα και τη σημασία του για την 
ανθρωπότητα.

Η συνάντηση Ελληνικής και Βρετανικής πλευράς κατέληξε σε Σύσταση, η οποία 
υιοθετήθηκε από την Ολομέλεια της Διακυβερνητικής Επιτροπής. Η Σύσταση αυτή 
καλεί τη Βρετανία να εξετάσει την πρόταση για διαμεσολάβηση. Η ίδια Σύσταση 
προβλέπει την αρωγή της UNESCO προκειμένου να λάβουν χώρα περαιτέρω 
συναντήσεις για την επίλυση του ζητήματος. Αξίζει να σημειωθεί ότι, είναι η 
πρώτη φορά που κράτος καλείται να προχωρήσει θεσμικά σε διαμεσολάβηση στο 
πλαίσιο της UNESCO, δεδομένου ότι η διαδικασία θεσμοθετήθηκε μόλις το 2010.

Ουσιαστικά επρόκειτο για μία νίκη της ελληνικής πολιτιστικής διπλωματίας, 
καθώς το ελληνικό αίτημα για την επιστροφή των Μαρμάρων του Παρθενώνα από 
διμερές έγινες διεθνές. 

«Είμαι πολύ χαρούμενη που ήρθα.  Με τιμά η πρόσκληση και ευχαριστώ», ήταν η 
πρώτη δήλωση της Αμάλ Αλαμουντίν, η οποία μαζί με τους άλλους δύο 
δικηγόρους, έφθασαν στην Ελλάδα σήμερα, Δευτέρα, στις 7 το απόγευμα.

Αναφορικά με το πρόγραμμά τους, αύριο ο Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού 
Κώστας Τασούλας  θα συναντηθεί με την δικηγόρο Αμάλ Αλαμουντίν-Κλούνεϊ   και 
τους  Βρετανούς νομικούς. Ν. Πάλμερ και Τζ. Ρόμπερτσον, οι οποίοι την Τετάρτη 
θα συναντηθούν με τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά, στο Μέγαρο Μαξίμου και 
στην συνέχεια θα ξεναγηθούν στο Μουσείο της Ακρόπολης
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